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Klíčová dohoda územních partnerů. Návrh Asociace krajů ČR, o možné podobě nového
programového období po roce 2028, podpořili také zástupci měst, obcí, místních akčních
skupin a dalších uskupení. Přinést by mohla důležité evropské peníze na rozvoj regionů.

Pardubický kraj hostil v Gočárově galerii rozšířené setkání územních partnerů, na němž se podařilo
naleznout shodu, která představuje základní předpoklad pro budoucí vyjednávání prostředků EU na
klíčová témata jednotlivých regionů.

„Ukazuje se, že regiony umí mluvit jedním hlasem. Jednotný postoj územních partnerů je přitom
základním předpokladem dalších vyjednávání, jak na národní úrovni, tak v rámci EU. Je pro nás
zásadní, aby byly prostředky EU cíleně využity na projekty a aktivity, které skutečně odpovídají
potřebám jednotlivých regionů a podporují jejich udržitelný rozvoj,“ uvedl hejtman Pardubického
kraje Martin Netolický.

Díky širokému zastoupení partnerů proběhla konstruktivní diskuze, která umožnila vyjasnit společný
rámec spolupráce a připravit půdu pro budoucí vyjednávání o alokaci prostředků EU. Do diskuse se
aktivně zapojili zástupci MMR, Asociace krajů ČR, Svazu měst a obcí ČR, Sdružení místních
samospráv ČR, České biskupské konference, metropolitních oblastí a aglomerací, místních akčních
skupin, Evropského výboru regionů nebo Evropského hospodářského a sociálního výboru.

Integrované regionální plány jako konkrétní nástroj

„Dohodli jsme se, že v rámci každého kraje by měl vzniknout tzv. Integrovaný regionální plán (IRP),
který určí, jaká témata chce kraj řešit, jaké prostředky na to potřebuje a jaké nástroje k tomu
využije. Plány budou připraveny na principech partnerské spolupráce a budou implementovány
prostřednictvím stávajících nástrojů, jako jsou ITI, MAS a regionální akční plány, ale také
prostřednictvím územně cílených výzev,“ vysvětlil hejtman Martin Netolický. Na pracovní úrovni
budou územní partneři nyní vyjasňovat detaily implementace IRP, což je základem pro budoucí
efektivní realizaci plánů.

Česká republika patří mezi nejaktivnější státy EU

Na rozdíl od řady jiných členských států, které zatím vyčkávají, Česká republika již aktivně zahájila
debatu o podobě kohezní politiky po roce 2028. Diskuze probíhají jak na národní, tak na regionální
úrovni a úterní setkání v Pardubicích je jedním z prvních konkrétních výstupů tohoto proaktivního
přístupu.
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